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виїзний, і в’їзний туризм. 
У зв’язку з тим, що нинішня війна в Україні не має аналогів у 

європейській історії сучасного часу, важко зробити точну аналогію та 
визначити потенційні наслідки для туристичної галузі. Часто наводять приклад 
Хорватії, яка після війни стала популярною країною для туристських 
подорожей. Тем не менш, варто пам’ятати, що наслідки бойових дій там не 
були настільки руйнівними, як у нас.  

Дуже важливо зараз розпочати переговори зі світовими готельними 
мережами щодо розробки планів співробітництва після війни. Потрібно 
заздалегідь планувати, щоб скористатися моментом, коли інтерес до нашої 
країни буде високим і бойові дії нарешті завершаться. [2]. 

Крім того, важливим фактором буде здатність України – післявоєнної 
країни проводити значну рекламну кампанію на міжнародному ринку, що 
дозволить переключити сприйняття нашої країни з місця бойових дій на 
безпечні місця для подорожей. Уряд має включити туризм у свої майбутні 
програми відновлення країни.  
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В умовах війни туризм продовжує функціонувати, звісно у доступних для 

туризму місцях. Подорожі на природу, до історичних місць туристичних 

локацій, в гори, ліси і біля водойм (там де дозволено владою) притаманні 

громадянам України і під час війни. Небезпеки багато, але відпочити треба та і 

зняти психологічне навантаження теж потрібно [1, с. 19]. Зауважимо, сьогодні 
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туризм може існувати лише там, де не відбуваються активні бойові дії та на 

територіях, які не були окуповані (мінна небезпека).  

Здебільшого різні види відпочинку доступні на заході України, але і там є  

небезпека, там де  «прилітало» теж небезпека. Враховувати   ризики  потрібно  і  

поруч з стратегічними об’єктами, прикордонними зонами. 

Абсолютно безпечної території для відпочинку в Україні наразі немає [2, 

с. 184]. У кожному регіоні, щось є, чого треба уникати, остерігатися, є небажані 

для відвідування території та об’єкти. За безпеку в кожній області 

відповідають: місцева влада, військові, ДСНС, поліціанти. Саме вони дають 

дозвіл на використання туристичних локацій, у них можна уточнити, чи є 

безпечним туризм у містах вашої туристичної подорожі, які локації можна чи 

заборонено відвідувати, будуть безпечними [3, с. 38], чи ні гірські та лісові 

маршрути. Заборона також діє на сплави, походи, прогулянки та екскурсії 

поруч з об’єктами критичної інфраструктури, військовими та стратегічними 

об’єктами. 

Останні роки країна отримала чимало викликів та загроз, у зв’язку з цим 

туристична сфера країни зазнала великих втрат і стала однією із найбільш 

постраждалою секторів економіки. У військовий період подорожі та 

відпочинки стають все більш небезпечними, тому актуальними стають питання 

безпеки туристів. 

Керівництво в регіонах, військова адміністрація, уряд держави, ДСНС, 

туристичні фірми зобов’язані своєчасно надавати оповіщення [4, с. 266] тим, 

хто подорожує про можливість виникнення тих чи інших загроз. Варто 

зауважити, що туристи, які від’їдаючи на відпочинок повинні дізнатися про 

наявні укриття по маршруту подорожі. Туроператори, у свою чергу повинні 

формувати свої маршрути з урахуванням наявності бомбосховищ та укриттів та 

дії комендантської години у населених пунктах туристичного маршруту. 

Нагадуємо, пересуватися країною не заборонено, бажано заздалегідь 

узнати про правила і обмеження в регіоні туристичної подорожі, уточнити 

графік роботи об'єктів, які ви будити відвідувати. Є загальні заборони та 

обмеження, які варто врахувати під час війни: сплави, походи, екскурсійні 

прогулянки поруч з критичною інфраструктурою, військовими і стратегічними 

об'єктами; масові заходи – фестивалі, концерти; деякі лісні та гірські маршрути, 

водойми.  

Багато територій ще залишаються закритими та небезпечними – 

прифронтові зони, території, які були під окупацією, не відвідуйте їх. На інших 

територіях користуєтеся послугами інструкторів з безпеки, він має широкий 

спектр діяльності, в критичних ситуаціях може організувати якісь елементи 

рятувальних робіт. 

Отже, туристи повинні дбати про свою безпеку, обираючи для себе 

безпечні місця, надійних туристичних операторів, вони повинні бути 

відповідальними та виконувати організаційні та технічні правила безпечного 

відпочинку. 
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ПРОБЛЕМИ АДАПТАЦІЇ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ОРГАНІЗАЦІЙ 

ДО УМОВ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В умовах воєнного стану для України неоціненим капіталом є людські 

ресурси, адже вони становлять кількість працюючих з відповідним рівнем 

кваліфікації, залучених до процесу розробки продукту. Людські ресурси 

прямопропорційно пов’язані з трудовим потенціалом [1]. Єдиного визначення 

терміну «трудовий потенціал» досі не існує. Менеджери розглядають трудовий  
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